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o Mmoa.,\m o) m:mcmﬁo_.mm@ciao 0 modelo. Sao 26 letras. Trés delas 840 usadas em casos especiais: nomes proprios
e o:@mB estrangeira (ou criados), siglas, simbolos e unidades de medidas internacionais.
Ex.: km (quilémetro), Yuri, Wagner (w=v), kiwi (W=u), Volkssagen (marca), \watt-hora (medida), etc.
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! Pinte os espacos de acordo com a legenda.

Vogais mindsculas. . Consoantes mindsculas,

Vogais maitsculas. Consoantes maidsculas.
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Biografia \

+ VYamos agora conhecer a biografia de um grande escritor brasileiro:

José Bento Monteiro
Lobato

jos¢ Bento Monteiro
_obato foir um grande escritor
yrasiemnro.

Ele nasceu em Taubate cidade
ic Estado de Sio Paulo, no dia 18
e Abril de 1882, por 1550 nessa data
-omemora-se 0 Dia do Livro. Monteiro

Lobato escreveu muitos livros para

do Sitic do Pica-pau

G

riangas € adultos
Sua obra mass conhecida s30 as aventuras \
-
e

Amarelo, que wirou

srograma de televisio.

1} Jose Bento Monteiro Lobato nasceu em 1882 Se ele tivesse vivo até hoje quanto:
anos ele teria’
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2) Faga uma lista dos nomes dos personagens de Monteiro Lobato em orden
alfabética:
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NARIZINHO ARREBITADO

NUMA CASINHA BRANCA, LANO SITIO DO PICAPAU
AMARELO . MORAVA UMA VELHINHA CHAMADA DONA
BENTA

QUEM PASSA PELA ESTRADA E A VE NA VARANDA
COM A CESTINHA DE COSTURA NO COLO E OCULOS NA
PONTA DO NARIZ, SEGUE SEU CAMINHO PENSANDO:

~QUE TRISTEZA VIVER ASSIM TAO SOZINHA.

MAS SE ENGANA. DONA BENTA E A MAIS FELIZ DAS
VOVOS, PORQUE VIVE COM A ENCANTADORA NETINHA
LUCIA, A MENINA DO NARIZ ARREBITADO TAMBEM
CHAMADA NARIZINHO.

NA CASA AINDA EXISTEM DUAS PESSOAS: TIA
NASTACIA. QUE CARREGOU LUCIA EM PEQUENA. EMILIA
UMA BONECA DE PANO FEITA PELA TIA NASTACIA.

A BONECA EMILIA PARECE UMA BRUXA, MAS
MESMOC ASSIM NARIZINHO GOSTA MUITO DELA

NARIZINHO NAO ALMOCA, NAO JANTA, NEM
DORME SEM TER POR PERTO A BONECA.

A- INTERPRETACAO DO TEXTO:
*‘ONDE E CONTADA A HISTORIA?

“QUEM E LUCIA?

A-POR QU’E"""c'j”"')iﬁél;iﬁ(')”“'i’j'é""'i'.ﬁ'(:'ih;""'é" NARIZINH,O
ARREBITADO?

-QUEM FEZ EMILIA? DO QUE ELA FOI FEITA?
..........................--...-‘..-..-................-..................... asw
B- PROCURE NO TEXTO UMA PALAVRA:
‘DIMINUTIVO... B

*COM DUAS SILABAS

*COM QUATRO SILABAS

*QUE SEJA APELIDO... .
‘QUE SEJA NOME DE GENTE

{
|




ESTE:

SiTIO DO PICAPAU AMARELO
GILBERTO GIL

MARMELADA DE BANANA
BANANADA DE GOIABA
GOIABADA DE MARMELO
SITIO DO PICA PAU AMARELO
BONECA DE PANO E GENTE
SABUGO DE MILHO E GENTE

O SOL NASCENTE E TAO BEL(

SITIO DO PICA PAU AMARELO

RIOS DE PRATA PIRATA

COM O SIDERAL NA MATA

O UNIVERSO PARALELO

SITIO DO PICA PAU AMARELO

NUM PAIS DA FANTASIA

NUM ESTADO DE EUFORIA ‘ 2 s ‘
CIDADE POLICHINELO "&r‘: - Toit
SITIO DO PICA PAU AMARELOSG 4 -~ 31

[ ] Ay
s TEe

RESPONDA:
*QUE TIPO DE TEXTO E

‘QUAL E O TITULO DESTA

MUSICA ?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

‘A QUEM O AUTOR SE REFERE QUANDO FALA:

? ..“-.,1 t‘”'
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‘BONECA DE PANOC E GENTE ..

*SABUGO DE MILHO E GENTE:...

‘RELACIONE CADA DOCE A SUA FRUTA CERTA:
MARMELADA ..o
BANANADA e
LOSABABIA: i Lo e e T e

*‘COMPLETE:

BONECA DE PANCE .. .............

SABUGODE ........ sl A Sl E GENTE

‘L- -
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MAE COM MEDO DE LAGARTIXA

valente: ficava sozinha, cantava no escuro, tomava sopa quente.

Era mesmo corajosa: enfrentava barata, discutia com o chefe, tomava
inje¢do toda prosa. \

De bicho de pena e de bicho de pélo, ela gostava muito. Filho dela podia
ter cachorro, gato, coelho, periquito, curid, canério, porquinho-da-india.

Nem que fosse tudo ao mesmo tempo, ela ndo se incomodava, até animava, mais
ainda inventava.

Peixe e jabuti, também ela deixava como ninguém. E tinha aquério
redondo com peixe vermelho e tinha varanda vermelha com jabuti redondo.

Se os filhos descobrissem macaco de asa, ela era capaz de deixar em
casa.

Se para uma vaca encontrassem lugar, nfo ia ser ela quem ia atrapalhar.

Mas sapo? Minhoca? Perereca? Camaledo? Nem queria saber. Disfargava
e ia se esconder. Os filhos explicavam:

— Mamée, que é que tem? Um bicho tdo bonzinho, ndo faz nada, olha ai!

Ela olhava. Mas ndo gostava.

E aqueles lagartinhos nas pedras-do-sol?

— Um bichinho & toa, méie deixa de ser boba!

Mas ai ela era boba. Tdo boba que no caminho da praia, pelo meio do
matinho ia pisando forte e falando alto, fazendo barutho sé para assustar os
lagartinhos — que saiam correndo, morrendo de medo de uma mulher tdo grande e
barulhenta.

Mas o medo maior era o que a mée tinha de lagartixa.

Responda:

1 — Qual era o maior medo da mae?

2 — Vocé tem medo de alguma coisa? De qué?

3 — E sua mie? Ela tem medo de qué?

4 — Quais os bichos que apareceram no texto?

5 — Escreva os nomes dos bichos que a mie deixava ter em casa, mas que ndo
era comum ter.
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Atividades

1 - Copie palavras do texto em ordem alfabética (de A a Z).

A
B
C
D
E
F
G
H
|

J

L
M
N
@)
P
Q
R
S
T
U
Y
X
Z

4
L
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1 - Separe as silabas e escreva 0 nome que as palavras recebem. Veja™ ¢

exemplo:

lutadora ~ lu-ta-do-ra — polissilaba
amiga = - |
mulher - o
filhote - _
passagem - o
zarrinho . . G
chuvarada - _ 11

& sonho -

. 1 -Troque a¥kpor as, es, is ou us e escreva

= palavras:




gat
rat \

gal inho
pat //
caval

3 - Reescreva as palavras abaixo em
ordem alfabética:

I
ninho - manha - banho - pinho /\/

marinha - lenha - estranho
bichinho - moinho - cozinha
unha - linho.

4 - Complete as palavras com /, de-
pois leia-as em voz alta.

ez

:
se l_va ca__mo sa__tar
a__tar a_mogo re_va
k vo__ta a__bum ca_ ca \
; ,

va__sa a__to mu__ta

|
|
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18 DE ABRIL DIA DO LIVRO INFANTIL

O Dia do Livro Infantil € comemorado
nessa data em homenagem ao
nascimento de Monteiro Lobato, que
se deu em 18 de abril de 1882. Uma
das suas obras mais conhecidas foi a
série de historias que formam o livro
Sitio do Pica-Pau Amarelo.

Observe os personagens do Sitio do
Pica-Pau Amarelo e pinte aqueles de
que vocé mais gosta.
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22 DE ABRIL CHEGADA DOS PORTUGUESES NO BRASIL

e i B e e et S A A W . b 158

No dia 22 de abril de 1500, os portugueses chegaram ao Brasil.

O comandante das varias embarcagdoes que chegaram aqui era
Pedro Alvares Cabral.

Quando os portugueses desembarcaram nas terras brasileiras,
encontraram varios tipos de arvores e frutas que nunca tinham visto,
além dos indios gue viviam aqui.

Pinte a caravela com que Pedro Alvares Cabral descobriu 0 Brasil.
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Adicao com reagrupamento

A biblioteca do bairro de Catarina recebeu duas caixas com livros '
para doagao. Uma das caixas tinha 187 livros e a outra, 234. Quantos
livros ao todo essa biblioteca recebeu de doacdes?.

Para determinar a quantidade de livros doados para a biblioteca,
precisamos calcular 187 + 234. Observe algumas maneiras de realizar
esse calculo.

* Utilizando cubinhos, barras e placas.

£ Representamos os niimeros 187 e 234 utilizando placas,
barras e cubinhos.

‘ ee . v
- ew )
234

187

£ Juntamos as placas (centenas), barras (dezenas) e cubinhos
(unidades). Em seguida, trocamos 10 unidades por uma
dezena e 10 dezenas por uma centena e, assim, obtemos o
resultado da adicao.

8
[ e
g R
; UL g ks
i o | -
| ST,
187 + 234 = 421 400 + 20 + 1 =421
1 5
* Decompondo os nimeros.
187~ 100 + 80 + 7

+234 7 +.200 + 30 + 4.+
300 + 110 + N

300 + 100+10 + 1041 = 400+ 20 +1= 421
12

bbb dddddeddudidddddiduy.




« Usando o algoritmo.

¢ Adicionamos as unidades.

DU
L A o
421314 7U+4U=1U
SR

) Trocamos 10 U por 1D e adicionamos as dezenas.

' DU
=87 E
iHd 1D+8D+3D=12D
‘121

&9 Trocamos 10 D por 1 e adicionamos as centenas.

¢iDiU
1187 |
S
ou:
HE7}
parcelas
+234

4 2 1 < soma ou total

Portanto, foram doados ao todo 421 livros para a biblioteca.
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ADICAO COM REAGRUPAMENTO

1. Arme e efetue as adi¢des a seguir.

/

A

a) 78 + 33

b) 59 + 26

c) 36+ 77

d) 159 + 327

e) 509 + 267

f) 159 + 364

2. Apts a colheita de abacates em um sitio, 0s frutos foram colocados
nestas caixas. Quantos abacates foram colhidos no total?

67 ABACATES

56 ABACATES | | 48 ABACATES

Lhtlibililllltlvesvevvevwwwww we




1. Efetue os calculos a seguir.
a) 179 + 215 bl 412 + 309

_ b) ) 728 +142
[ y( h B h
|

» » ‘
|

i | i
| |
L J | 3
) \ .
2. Certa confeccdo produziu 297 blusas durante as duas primeiras
semanas do més de marco. Nas outras duas semanas desse meés,
~ essa confeccao produziu 158 blusas a mais do que nas duas
primeiras semanas. .

a) Quantas blusas essa confecgao > ‘
produziu nas duas ultimas l

l

|

Matematica l

P

semanas do més de margo?

L
Ay
) Quantas blusas essa confecgao S |
produziu durante todo o meés '
de margo? l
L J

3. Elabore um problema que tenha como resposta a frase abaixo.

Eles pagaram, ao todo, 972 reais.

Em seguida, entregue para um colega resolver e verifique se ele
resolveu corretamente.

129




sedddisdddiiiiiiiiiiiu

¢ SR E B

= 76T *+ Gt + oge (F

4% iy e
=78 * 96+ T (7

o5

B,

g1 *+ 90¢ (¥

)

JOF * G/ (¢

n

2

al * ORT * veE (7

P 2 \
P OF &, i o my
=08 * T (P = 8T * 9G (9
+ +
Pl O b0 Hoal 2@t D
=Or*+ LIt EET C = 6T * TE (v
9|1 T | € 1 €| 4
LA A B B | T +
T |G G| ¥ |
® ®
nilaolo g o
"AL_\.H._.‘«.AN_:

3% o g&QQ.SA T Sqn_::a.g Ty M) —
owudwednifeal wod ordinw




- opedury PR

dHn\QLSW_. Qqamﬁu é.@qdmg% g:add©¢

| oog gg wrow newdues woperm g ) ey 0]

“U | 7 wopowDy ooy oo | W o Spuwbof o] g
i

1

i

= ooy g
i

_
m
|
|
|

| ot owenop wwep | pewmmowy woymgt Sopwon) ¢ P

_:.. .Q,Q.ram‘ geaily T 00T -.Od gqégﬁd\%é
?..‘u\ﬁp&oiﬁ}mﬁ ovpp g | wpabp m womgf wo e ewef g

Gdﬂ:&igﬁgg éq%%%gdﬁ%ém

EEEEEEEREEERERE

RER

L Tt et




@0 centimetro e o milimetro

150

Ao utilizar as partes do corpo para medir comprimentos, vimos
que e possivel obter resultados diferentes. A fim de resolver esse
problema, foram adotadas unidades de medida de comprimento
padronizadas, como o centimetro (cm).

lcm

—_—
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0 1 2 3 4 5 4 7 8 9 Jog

Em uma régua, a distancia entre os nimeros O e 16 1 centimetro

(1cm). O mesmo ocorre entre os numeros 1e 2, entre 2 e 3, e assim
por diante.

Utilizando uma régua, Daniel mediu o comprimento de sua caneta.
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al

nseca

Ralaela H. Peres
RenanFo

A caneta de Daniel tem cm de comprimento.

Em seguida, Daniel mediu o comprimento de um pequeno pedaco
de barbante.

¥
i

Ele observou que esse comprimento é menor st g

do que 1 cm. Nesse caso, para expressar essa e L

medida, podemos utilizar o milimetro (mm), que
também é uma unidade de medida de

comprimento padronizada.

1 mm
H
II!IIE!HIIIHI]HII

0 I 2

;025 Renan
onseca

llustra
Fy

Assim, podemos dizer que o pedaco de barbante tem 8 mm de
comprimento.
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